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Discours de son Excellence Monsieur le Ministre de l’Intérieur et de la 

Sécurité Publique 

Président de la Coordination nationale pour la Protection des Réfugiés 

en  République Centrafricaine 

A l’occasion de la 73e session du Programme du haut-Commissariat des Nations-

Unies pour les Refugiés (UNHCR) du 10 au 14 octobre 2022 à Genève 

--------------------------------------- 

➢ MONSIEUR LE HAUT-COMMISSAIRE DES NATIONS UNIES POUR LES REFUGIES  

➢ MESDAMES ET MESSIEURS LES CHEFS DE DELEGATION 

➢ DISTINGUES INVITES EN VOS RANGS ET QUALITES 
 

JE ME REJOUIS DE MA PESENCE PARMI VOUS AUJOURD’HUI, AU NOM DU 

GOUVERNEMENT QUE DIRIGE LE PREMIER MINISTRE FELIX MOLOUA SOUS LA TRES 

HAUTE IMPULSION DU PROFESSEUR FAUSTIN ARCHANGE TOUADERA, PRESIDENT 

DE LA REPUBLIQUE CHEF DE L’ETAT POUR CE TEMPS DE PAROLE ACCORDE A LA 

REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE. 

LA 73e SESSION DU COMITE EXECUTIF DU PROGRAMME DU HAUT-COMMISSAIRE 

DES NATIONS-UNIES POUR LES REFUGIES SE TIENT DANS UN CONTEXTE DE CRISE 

ET DE REDUCTION BUDGETAIRE. ELLE EST L’OCCASION POUR LA RCA DE FAIRE 

MONTRE DES ENGAGEMENTS RELATIFS A LA PROTECTION, ASSISTANCE ET 

RECHERCHE DES SOLUTIONS AU PROFIT DES PERSONNES RELEVANT DU MANDAT 

HUMANITAIRE AVEC L’APPUI CONSTANT ET SANS FAILLE DU HAUT-COMMISSARIAT 

DES NATIONS-UNIES POUR LES REFUGIES. 

LA REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE, NOTRE TRES CHER ET BEAU PAYS EST 

DORENAVANT DOTEE D’UNE GRANDE FENETRE D’OPPORTUNITES : LA 

DECLARATION DE YAOUNDE SIGNEE LE 27 AVRIL 2022 PAR 7 PAYS DE LA REGION 

LE TCHAD, LE CAMEROUN, LE CONGO-BRAZZAVILLE, LA REPUBLIQUE 

DEMOCRATIQUE DU CONGO, LE SOUDAN, LE SUD-SOUDAN ET LA REPUBLIQUE 

CENTRAFRICAINE EN PRESENCE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES, 

REGIONALES ET DU HAUT-COMMISSAIRE. 

ENCORE APPELEE LA CONVENTION DE L’OUA EN MINIATURE, CETTE DECLARATION 

EST UN CADRE LEGAL REGIONAL POUR LA RECHERCHE ET LA MISE EN ŒUVRE DES 

SOLUTIONS DANS LE CADRE DES DEPLACEMENTS LIES A LA CRISE CENTRAFRICAINE. 

L’INCLUSION SOCIO-ECONOMIQUE, LES VOIES COMPLEMENTAIRES, 
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L’ENREGISTREMENT ET LA DOCUMENTATION BIOMETRIQUE, LE RAPATRIEMENT 

LIBREMENT CONSENTI CONSTITUE UNE DES RESOLUTIONS FORTES DE CETTE 

DECLARATION. 

POUR SA PART, LA RCA CONTINUE DE PROMOUVOIR L’ACCES A L’ASILE DE 493 

DEMANDEURS D’ASILE A CE JOUR DONT LES DEMANDES SONT REGULIEREMENT 

EXAMINEES PAR LES INSTANCES DE DETERMINATION DE STATUT REFUGIE. A TITRE 

D’ILLUSTRATION, SUR L’INITIATIVE DU PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE CHEF DE 

L’ETAT, LE PROFESSEUR FAUSTIN ARCHANGE TOUADERA ET DU PREMIER 

MINISTRE, J’AI PERSONNELLEMENT PRIS UN ARRETE N°005/MISP/DIRCAB/SP.22 

DU 30 MAI 2022 POUR ACCORDER LE BENEFICE DU STATUT PRIMA FASCIE AUX 

REFUGIES SUD-SOUDANAIS INSTALLES A OBO DANS LA PREFECTURE DU HAUT-

MBOMOU EN VUE DE LEUR GARANTIR PROTECTION ET ASSISTANCE COMME LE 

CAS DES REFUGIES URBAINS, ET LES REFUGIES SOUDANAIS ET DE LA REPUBLIQUE 

DEMOCRATIQUE DU CONGO INSTALLES A BAMBARI ET KOUANGO, PREFECTURE DE 

LA OUAKA AINSI QUE DES REFUGIES TCHADIENS A NDELE DANS LA BAMINGUI. 

➢ MONSIEUR LE HAUT-COMMISSAIRE DES NATIONS UNIES POUR LES REFUGIES 

➢ MESDAMES ET MESSIEURS LES CHEFS DE DELEGATION  

➢ DISTINGUES INVITES EN VOS RANGS ET QUALITES  
 
EN MA QUALITE DU PRESIDENT DE LA COORDINATION NATIONALE POUR LA 

PROTECTION DES REFUGIES, J’AI INSTRUIT, A MON TOUR, LA COMMISSION 

NATIONALE POUR LES REFUGIES, LA DIRECTION GENERALE DE L’EMIGRATION-

IMMIGRATION, LA DIRECTION GENERALE DE LA POLICE CENTRAFRICAINE DE 

DELIVRER GRATUITEMENT LES DOCUMENTS D’IDENTIFICATION ET DE VOYAGE ET 

DE FACILITER LA LIBRE-CIRCULATION DES 493 DEMANDEURS D’ASILE, 11,083 

REFUGIES ET 31,651 RAPATRIES.  

LORS DE LA RECENTE CELEBRATION DE JOURNEE MONDIALE DU REFUGIE, LE 

GOUVERNEMENT CENTRAFRICAIN ET L’UNHCR ONT MENE DES PLAIDOYERS 

AUPRES DES ACTEURS ETATIQUES ET PRIVES EN VUE DE GARANTIR L’INCLUSION 

SOCIO-ECONOMIQUE DES REFUGIES ET RAPATRIES DANS LES PROGRAMMES 

NATIONAUX ET DE DEVELOPPEMENT. DES ENTREPRISES ET OPERATEURS DE 

TELEPHONIE MOBILE ONT PRIS DES ENGAGEMENTS AFIN DE RECRUTER ET/OU 

EMBAUCHER CES PERSONNES ET FAIRE D’ELLES DES ACTEURS INDISPENSABLES DU 

DEVELOPPEMENT ENDOGENE.  

CEPENDANT, LE GOUVERNEMENT MAINTIENT L’OFFRE EXCEPTIONNELLE, 

EXEMPLAIRE A L’ENDROIT DES REFUGIES DE LONGUE DUREE A SAVOIR LE 
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RAPATRIEMENT LIBREMENT CONSENTI, L’INTEGRATION LOCALE A TRAVERS LA 

NATURALISATION OU LA RESIDENCE PRIVILEGIEE ET L’EXEMPTION POUR DES 

RAISONS IMPERIEUSES DE SEJOUR OU D’ASILE.  

DANS LE CADRE DES OPERATIONS DE RAPATRIEMENT ET LA FACILITATION AUX 

RETOURS DES REFUGIES CENTRAFRICAINS REFUGIES A L’EXTERIEUR DU PAYS, 8,560 

FAMILLES ONT BENEFICIE D’UNE ASSISTANCE AUX RETOURS.   

DES EFFORTS SERONT CONSENTIS POUR GARANTIR AUX RAPATRIES L’EXERCICE 

DES DROITS CIVILS ET POLITIQUES DANS LES ZONES DE RETOUR. 

DANS CE CONTEXTE DE RESTRICTION BUDGETAIRE ET DE LA CRISE, LES DEFIS SONT 

ENORMES : LA RELOCALISATION DES REFUGIES CONGOLAIS RDC DE TOKO-KOTA A 

KOUANGO-CENTRE, LES OPERATIONS DE LA BIOMETRIE ET VERIFICATION 

PHYSIQUES DES REFUGIES A L’INTERIEUR DU PAYS, L’ACCOMPAGNEMENT SOCIO-

ECONOMIQUE DU RESIDUEL D’ENVIRON 500 MENAGES DES REFUGIES CANDIDATS 

A L’INTEGRATION LOCALE, L’ASSISTANCE SCOLAIRE ET AUX PERSONNES 

VULNERABLES, LA REINTEGRATION DES RAPATRIES, CONSTITUENT AUTANT DES 

DEFIS AUXQUELS NOUS DEVONS TOUS ENSEMBLE FAIRE FACE.  

LE MINISTERE EN CHARGE DE LA PROTECTION DES REFUGIES DEVRA ELABORER 

AVEC L’UNHCR LA POLITIQUE NATIONALE POUR LA PROTECTION DES REFUGIES 

OUTRE LES STRATEGIES ET PROCEDURES OPERATIONNELLES STANDARDS 

RELATIVES A L’ASILE, ASSISTANCE, DELIVRANCE DES DOCUMENTS ET SOLUTIONS 

DURABLES DEJA EXISTANTES. JE CONVOQUERAI FIN OCTOBRE LA PREMIERE 

REUNION INTERMINISTERIELLE DE CETTE COORDINATION. 

POUR CE FAIRE, QU’IL ME SOIT PERMIS DE LANCER UN APPEL A MOBILISATION DES 

FONDS EN VUE DE FAIRE AVANCER LE CALENDRIER DES ACTIVITES DE PROTECTION, 

LA MISE EN ŒUVRE EFFECTIVE DE LA DECLARATION DE YAOUNDE SUR LES 

SOLUTIONS DANS LE CADRE DES DEPLACEMENTS LIES A LA CRISE CENTRAFRICAINE. 

QU’IL ME SOIT ENFIN PERMIS DE PRESENTER AU NOM DU GOUVERNEMENT 

CENTRAFRICAIN, LES SINCERES REMERCIEMENTS DE MON PAYS AUX 

ORGANISATEURS DE LA 73E SESSION, AU HAUT-COMMISSARIAT DES NATIONS-

UNIES POUR LES REFUGIES AINSI QU’A TOUS LES BAILLEURS ET ACTEURS POUR LES 

EFFORTS INLASSABLES AUX COTES DE LA REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE. 

VIVE LA COOPERATION AGISSANTE ! 

VIVE LES SOLUTIONS DURABLES ! 

VIVE LA SOLIDARITE INTERNATIONALE ! 

JE VOUS REMERCIE.      


